

# 广东、云南、海南书法联展在京开幕

## 中国文联党组书记、副主席李屹，党组成员高世名等出席

本报讯 通讯员 刘思源 9月10日,由中国书协指导,广东省文联、云南省文联、海南省文联主办,广东省书协、云南省书协、海南省书协承办的庆祝中华人民共和国成立七十五周年广东、云南、海南书法作品联展在中国文联文艺之家展览馆开幕。

中国文联党组书记、副主席李屹,中国文联党组成员高世名,中国文联党组成员、书记处书记、国内联络部主任谢力,中国书协党组成员、副秘书长张潇羽、杨伟华,中国文联书法艺术中心主任王彦,广东省文联党组书记、专职副主席王垂林,海南省文联作协党组书记、海南省文联主席夏斐,云南省文联党组成员、副主席缪开和等出席开幕式。广东省文联党组成员、专职副主席高景海主持开幕式。

李屹、高世名、谢力、张潇羽、王垂林、夏斐、缪开和等共同为展览揭幕。

张潇羽致辞表示,此次联展是三省书家和书法工作者为祖国75周年华诞的深情献礼,也是中国书协“结对子、共发展”活动的成果展示。广东、云南、海南三省自结对子以来,同心合力、携手并进、优势互补,探索资源共享、平台共建的合作模式,开展了全方位、多角度、多层次的合作交流,搭建起三地间文化交流的坚实桥梁。本次联展作品主题鲜明突出、时代气息浓厚,彰显了参展书家的创作才情、艺术境界、学术追求,也展现了三省书协在新起点新征程上站位高远、视野广阔、锐意进取、风清气正的新格局新气象新作为。

王垂林致辞表示,三省书家饱蘸深情,挥毫泼墨,用手中的笔讴歌党的坚强领导,讴歌人民的不懈奋斗,讴歌祖国所取得的辉煌成就,用优秀的书法作品向新中国75岁华诞献礼。本次书法联展是三省书法同道互相学习借



李屹、高世名、谢力、张潇羽、王垂林、夏斐、缪开和等共同为展览揭幕

鉴、共同促进提高的好机会,也必将对三省书法事业高质量发展起到积极的推动作用。

夏斐致辞表示,此次书法联展通过“结对子”的形式,搭建了一个跨地域的文化交流平台,三省书家把新中国成立以来所取得的辉煌成就,化作笔端的浓情厚意,作品形式多样、格调高雅,展示了新时代书法艺术工作者培根铸魂、守正出新的艺术追求和为时代立传、为时代画像、为时代明德的文化担当。海南省文联将以这次联展为契机,努力创作出更多具有时代特色的精品力作。

缪开和致辞表示,云南是国家“一带一路”战略重要支点,云南书法是中国书法史重要的组成部分,在历史上留下了《孟孝琚碑》《爨宝子碑》《爨龙颜碑》等艺术珍品。三省书法作品联展,不仅是对中华优秀传统文化的传承

和弘扬,也是落实中国书协一盘棋思路,解决区域书法事业发展不平衡问题,着力构建区域书法发展新格局。展览为进一步加强交流合作,把三省书法艺术事业推向一个新的更高的境界提供了契机。

“结对子·共发展”合作互助活动是中国书协充分发挥组织和专业优势,完善“全国书协一盘棋”工作格局,稳步推进“十四五”期间东西部书法事业协调发展的一项重要举措。自2021年开展以来,已有超过十对团体会员在书法资源共享、推出精品力作、助力人才培养方面取得积极反响。

此次联展作品以反映广东、云南、海南三省新中国成立以来所取得的辉煌成就及体现三省地域文化的诗词、文赋、楹联、名句等为主题,共创作展出120件书法作品。

## 浙江图书馆推出 馆藏清廉人物文献展

本报讯 通讯员 孙诗颖 9月10日,“浙风廉韵”——浙江图书馆藏清廉人物文献展开展,本次展览汇聚了严光、谢灵运、胡则、陆游等30位历史名人的文献34种,用著作、书画、拓片等珍贵资料,来讲述他们或风骨高洁,或正义凛然,亦或赤诚丹心的感人故事,挖掘蕴含在中华优秀传统文化中的清廉之根。

展览共分为四大板块,以不同历史名人的故事,体现清廉人生的各种可能性。展品精选自浙江图书馆藏历史文献,让名人的诗文著作、治学笔记、书画作品等,亲自讲述他们跨越时空的廉洁故事。“高风亮节”部分展示严光、谢灵运、赵抃、王阳明、张苍水、全祖望、黄宾虹、祁彪佳、刘绍宽这九位历史名人的历史文献,讲述他们淡泊名利、宁静致远的思想境界,以及不为富贵权势所动,保持高洁品性的故事。

“刚正不阿”部分展示胡则、王十朋、刘基、商辂、王畿、马一浮、姚绶、葛云飞这八位历史名人的历史文献,讲述他们以光明心地和坚毅胆气,藐视官场险恶,挑战赃官权威的故事。

“赤诚为民”板块展示陆游、叶适、于谦、梁肯堂、汤寿潜、郁达夫这六位历史名人的历史文献,讲述他们体恤百姓、心怀天下的高尚情操,以及鞠躬尽瘁、尽心尽力为民造福的故事。

“训勉后世”板块展示钱镠、吕祖谦、叶梦得、袁黄(袁了凡)、俞樾、丁氏兄弟这七位历史名人的历史文献,讲述



严光先生祠堂记纸本墨拓近代拓本 156x70cm  
(北宋)范仲淹撰 (清)费俊书

他们立身立德,用实际行动和廉洁箴言引领家族和弟子向善的故事。

据悉,展览将展至10月20日。

## 西泠公益行走进贵州

本报讯 齐雨 由贵州省文学艺术界联合会、西泠印社主办,贵州省书法家协会、贵州彩石梦集团承办,贵州省政协书画院、贵州省对外文化交流协会作为支持单位的庆祝中华人民共和国成立75周年西泠公益行“湖山有约·贵州书法篆刻展”近日在贵阳美术馆开幕。

展览展出西泠印社社员及贵州书法篆刻家的作品100件,不同的风格、不同的创作理念、不同的表现形式,不仅是向中华人民共和国成立75周年的一次献礼,也是一次十分宝贵的创作交流。开幕式后,参展社员再走红色之路,为当地留下创作成果,开展推广和交流,同时学习革命先辈精神,促进养德修艺相统一,更好把握艺术创作的当代价值,做到守正创新,力争为广大群众提供更加丰富、更加优质的文化产品。

此次活动以“铭刻红色印记,传承革命精神”为主题,实地参观了遵义会议会址和纪念馆、茅台红军四渡赤水纪念馆及纪念馆、土城四渡赤水纪念馆等革命教育基地,通过参观和听取现场讲解遵义会议和红军长征四渡赤水的历史。红色文化的磅礴精神力量,深深地扎根于每位艺术家的内心,让每一位参训者真切地感受到波澜壮阔的革命历史所蕴含的伟大精神动力。不断坚定理想信念,增强爱国情怀,大力传承优秀传统文化,筑牢为人民书写、为人民抒情、为人民抒怀的文艺情怀,切实提升历史使命感与强烈的社会责任感。

西泠公益行是西泠印社把文化服务直接送达基层的一个重要品牌,是坚持以人民为中心的创作导向、触摸时代脉搏的具体实践。